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4. BOLUM
HiPERBOLUN ANALITIGI

HIPERBOL ve HIPERBOLUN DENKLEMi

4.1.Tanmm: Diizlemde sabit iki noktaya olan uzakliklar1 farki sabit olan
noktalarin kiimesine hiperbol denir. Sabit olan iki nokta hiperboliin odaklar,
odaklarin orta noktasina da hiperboliin merkezi denir.
y
A

y
EK L
yA, 0

= |ILF| - |LF'|| = 2a

|IKF| — [KF'|

A ve A' noktalar1 hiperboliin kdseleridir.
F ve F' noktalar1 hiperboliin odaklaridir.

P(x, y) noktasi odaklara olan uzakhg1 daima sabittir. Yani; |AA’| = 2a
ise
|IPF| — [PF'|| = |IKF| — IKF'|| = ||AF| — |AF'|| = 2a
dir.

4.2, Tanim: F'(-c, 0) ve F(c, 0) hiperboliin odaklari, A’'(-a, 0) ve A(a, 0)
hiperboliin késeleri olsun. Bir hiperbolde c¢? = a% + b? denklemini saglayacak
sekilde B'(-b, 0) ve B(b, 0) noktalari tanimlanir. A’(-a, 0) ve A(a, 0) noktalarina
asal eksen kosegenleri, B'(-b, 0) ve B(b, 0) noktalarina yedek eksen kosegenle-
ri adiverilir. |AA’| = 2a asal eksen uzunlugu, |BB’| = 2a yedek eksen uzunlugu
denir.
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4.1. Teorem: F'(-c, 0) ve F(c, 0) hiperboliin odaklari, A’'(-a, 0) ve A(a,
0) hiperboliin asal eksen koseleri B'(-b, 0) ve B(b, 0) noktalarina yedek eksen
kosegenleri olsun. Bu takdirde merkezil hiperbol denklemi;
X2 y2
22 pz o &
a? b?
dir.

Ispat: P(x, y) noktas: hiperbolde keyfi nokta olsun. P(x, y) noktasinin
sabit iki noktaya olan uzakliklari farki daima sabit oldugundan ||PF'| — |PF|| =
2a olur.

|PF’|? — 2|PF||PF’| + |PF|? = 4a?

(x—0)?+y?+ (x+c)? +y* — 4a% = 2|PF||PF'|

x%?—2cx+ c?+y? +x% +2cx + ¢2 + y? — 4a% = 2|PF||PF'|

x*+y?) +(c?=2a%) = /(x—0)2 +y?-/(x+ )% +y?
esitliklerini yazabiliriz. Son esitlikte iki yanin da karesini alarak,

(x%2+y%)?% +2(x*+y?)(c? — 2a%) + (c? — 2a?)?

=[(x=0)? +y?]- [(x+0)? +y?]
Esitligini elde ederiz. Bu esitlikte gordiiglimiiz kare alma ve ¢arpma islemlerini
yaparak

(c? — a?)x2 — a?y? = a%(c? — a?)
bulunur. 2c > 2a oldugundan c? — a2 > 0 dir. Oyleyse b? = c? — a? yazarsak

b2x2 — a?y? = a2b?

2 2
X
7—L=1
a2 b2
elde edilir.
X2 y2
Ornek: e o= 1 hiperboliiniin denklemini bulunuz ve grafigini

ciziniz.

Coziim: a = 4,b = 3 oldugundan c? = a? + b% = 42 + 32 olupc = +5
olur.
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A

Y
__w@//
" 1

A'(-4,0) A(4,0) R

F'(-5,0) / O |\ F(50) x
~ T B30
Bu soruda;

Asal eksen uzunlugu |AA'| =2a=2-4=8br
Yedek eksen uzunlugu |BB’'| = 2b=2-3 =6 br
Odaklar arasiuzunluk |FF'| =2c=2:5= 10 br

/!

Ornek: Asal eksen kdseleri A(2, 0) noktasinda olan ve K(4,1) noktasin-
dan gecen hiperboliin denklemini bulunuz.

<2 2
ozim: a = 2 oldugundan elips — — 7 = 1 seklindedir. , 1) nokta-
2 oldugundan eli L /he 1 seklindedir. K(4, 1) nok
s1 denklemini sagladigindan,
42 12
T"F_
2 — =
b2 =3
X
—-3y'=1
4 y

denklemi elde edilir.

Ornek: (x — 4)(x+ 4) = 4y? denklemi analitik diizlemde ne belirtir?

Coziim: (x — 4)(x + 4) = 4y?

x%2 —16 = 4y?

x? —4y? =16

X2 y2

16 4
olup hiperbol belirtir.

HIPERBOLUN ASIMPTOTLARI
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4.3. Tanim: Bir hiperboliin merkezinden gecen egik asimptotlara hi-

2 2
X
perboliin asimtotlar1 denir. — — b2 1 hiperboliinde y = + gx birer egik
a
asiasimptotlaridir.
AY
b
c
" O — X
F%ij// ol \2 \\\fmm
b b
y= ? X y== —a— X
) X2 y?
Ornek: Y 1 hiperboliiniin asimptotlarinin denklemini bulu-
nuz.

Coziim: a = 2 ve b = v/2 oldugundan asimptotlarmin denklemleri

—b V2

olur.

Ornek: Bir asimptotunun denklemi y = 2x olan ve P(10, 12) noktasin-
dan gecen hiperboliin denklemini yaziniz.

Cozim: y =+ 2){@2:2 <b=2a
<2 2
olur. Ayrica P(10, 12) noktasi, — — b_z = 1 hiperboliiniin iizerinde olduguna
a
gore denklemi saglamahdir.
a2 (2a)2
100 144
a2  4a2
a’ =64
a=8veb=16
X2 y2

64 256
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2 2
X
4.2. Teorem: Denklemi : - ? = 1 olan hiperbolde, odaklardan biri-
nin asimptotlardan birine olan uzakhg sabittir ve |b| dir.

T\

F(c, 0) noktasinin bx — ay = 0 esimptotuna uzakhgy;

bc+(—a)-0 bc
|FH| =|(—)|=U= |b|

a2 +b2 \[c_z

Ispat:

bulunur.

HIPERBOLUN DIS MERKEZI

4.4. Tanim: Hiperbolin odaklar arasindaki uzaklhiginin asal eksen
uzunluklaria oranina elipsin dis merkezligi denir ve e ile gosterilir.
_|FF'| _2c ¢
“AAT"2aa !

. x2
Ornek: — —
16

2
% = 1 hiperboliiniin dis merkezini bulunuz.

Cozim: Odaklari x ekseni lizerindedir. a = 4 ve b = 3 oldugundan,
c>=a?+b?=42+32

c=5
bulunur. Buna gore elipsinin dis merkezi;
c_5
e=-=->1
a 4

elde edilir.

HiIPERBOLUN DOGRULTMANLARI

4.5. Tanim: Merkezi odaklardan biri ve yarigap1 2a olan ¢embere hi-
perboliin dogrultman ¢emberi denir.
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2

2
X
4.3. Teorem: Odaklar1 x ekseni tlizerinde olan (a> b) ve 2 :)’—2

2
merkezil hiperboliin denkleminde hiperboliin dogrultmanlar1 x = + a? dogru-

=1

sudur. Eger odaklar y ekseni ilizerinde ise (b >a) elipsin dogrultmanlari
2

y=1% bT dogrusudur.

Bu teoremin ispati elipsteki gibi benzer sekilde yapildigindan okuyucu-
ya birakilmistir.

X2 2

Ornek: 2 16 1 elipsinin dogrultmanlarini bulunuz.

Cozim: Odaklar1 x ekseni lizerindedir.a = 5 ve b = 4 dir.
szaz_b2:52_42
c=3
2

2
X=ia_=i5_=i§
c 3 C

HIiPERBOLUN PARAMETRESI

X2 2

4.6. Tanim: Odaklar x ekseni lzerinde olan (a > b) ve = — Z—z =1
a
merkezil hiperboliin denkleminde e = % degerini saglayan dogrulara hiper-

boliin parametresi denir.

[TT] hiperbolun parametresi
2b?

a

[TT] =
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2 2
X
4.4. Teorem: Odaklar1 x ekseni lizerinde olan ve — — bz = 1 merkezil
a
2
elips denkleminde, hiperboliin parametresi |TT'| = 2p = + % dir. Eger odak-

2
lar1y ekseni tizerinde ise hiperboliin parametresi |[KL| = 2p = + ZTa dir.

Bu teoremin ispati elipsteki gibi benzer sekilde yapildigindan okuyucu-
ya birakilmistir.

XZ 2

Ornek: — — =~ = 1 elipsinin parametrelerini bulunuz.
144 36

Cozim: Odaklar1 x ekseni lizerindedir. a = 12 ve b = 6 dir.

2
KL =2p = +22- = +6

2 2

e X

Ornek: 6_4 — b_2 = 1 elipsinin parametresi + 4 ise odaklar1 arasindaki
uzakligi bulunuz.

Coziim: Odaklar1 x ekseni lizerindedir. a = 8 ve 2p = 4 dir.

2
KL| = 2p = + 22
2
_ . 2b
t=17%
b= +4

HIPERBOLUN ASAL ve YEDEK CEMBERI

4.7. Tanim: Cap1 asal eksen uzunluguna esit olan cembere hiperboliin

asal ¢emberi, cap1 yedek eksen uzunluguna esit olan ¢embere hiperboliin ye-
dek cemberi denir.
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4 »x2+y? = a’(asal cember)

o) - = X
o

TN x24y2 = b2(yedek gember)

K2 y2
4.1. Sonug: a_2 — b_2 = 1 hiperboliinde;
i) Asal cemberin denklemi x? + y? = a? dir.
ii) Yedek cemberin denklemi x? + y? = b? dir.

%2

Ornek: — —
8

2
y: = 1 hiperboliiniin asal ve yedek cemberin denklemini

bulunuz.

Coziim: a = v/8ve b = 2 dir.
i) Asal cemberin denklemi x? + y? = 8 dir.
ii) Yedek cemberin denklemi x? + y? = 4 dir.

HIPERBOLUN DOGRULTMAN CEMBERI

4.8. Tanim: Merkezi hiperboliin odaklarindan biri ve yaricap uzunlugu
2a olan ¢embere hiperboliin dogrultman ¢emberi denir.

4.2. Sonug:
i) F(c,0) Ar=2aise (x—¢)*+y? = 4a?
i) F(-¢,0) Ar=2aise (x+¢)?+y? = 4a’

2 2
. X
Ornek: 36 16 1 hiperboliiniin, asal, yedek ve dogrultman ¢embe-

rinin denklemlerini bulunuz.

Coziim: Verilen denklemde a? = 36,b? = 16 oldugundan
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c?=a’+b?=36+16 =52
olur. Buna gore a =6,b=4,c =2v13 oldugundan hiperbolin odaklar:
F(2V13,0) ve F'(—2v/13,0) dir.

i) Asal cemberin denklemi x? + y? = 36 dir.
ii) Yedek cemberin denklemi x? + y? = 16 dir.
iii) Dogrultman ¢cemberinin denklemi
(x—0)?+y? =4a%ve (x+ c)? + y? = 4a?
(x — 2v/13)% + y? = 144 ve (x + 2v/13)? + y? = 144
olur.

HIiPERBOL iLE DOGRUNUN BiRBiRiNE GORE DURUMLARI

2 2

X

2 pz o 1 elipsi ile y = mx + n dogrusunu ele alahm.
x? (mx+n)2

2 bz

b%x?% — a?(mx + n)* = a®b?
b?x? — a?m?x? — 2a’mnx — a?n? —a’b? =0
(—a’m? + b?)x? — (2a’mn)x— a?(n? + b%) =0
[kinci dereceden denklemde,
A = (—2a’mn)? — 4(—a?)(—a’m? + b?)(n? + b?)
= 4a*m?n? + 4a?(—a’m?n? — a’m?b? + b?n? + b*)
= 4a2(a?m?n? — a?m?n? — a?m?b? — b2n? — b*)
= 4a’b*(—a’m? + n® + b?)
bulunur. Burada 4a%b? > 0 oldugundan,

A, = —a’*m? + n? + b?
alinabilir.

i) A; = —a’m? +n? + b? > 0 dogru hiperbolii 2 farkh noktada keser.

i) A, = —a’m? + n? 4+ b% = 0 dogru hiperbole tegettir.
iii) A, = —a?m? 4+ n? + b? < 0 dogru hiperbolii kesmez.

HiPERBOLDE TEGET ve NORMALIN DENKLEMi
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2 2
4.5. Teorem: ;(—2— b2 = 1 hiperboliniin tizerindeki P(x,,y,) nokta-
sindan ¢izilen tegetin denklemi;
XXy _¥Yo
a2 b2 1
dir.

Ispat: Hiperboliin denkleminde,

b%x?% — a%y? = a’b? (1)

b?x? — a?(mx + n)? = a®b?

(b%? — a?m?)x? + 2a’°mnx — a?(n?+ b?) =0
denklemini elde ederiz. Bu denklemin kokleri x, ve x, ise, bu sayilar dogrunun
hiperbolii kestigi noktalarin apsisleridir. Dogru, hiperbole teget oldugunda
X; = X, olacagindan A = 0 olmahdir. O halde,

A = 4a*m?n? — 4(b? —a’m?)(—a?)(n? + b?)

0 = a’m?n? + (b%? —a’m?)(n? + b?)

0 = a’m?n? + b?n? 4+ b* — a’m?n? — a?m?b?

0 = b?n? +b* —a’?m?b?

0 = b%(n? + b? — a’m?)

0 = a?m? — b%? — n? (2)
dir. P(x,,y,) noktasi teget tizerinde oldugundan dogrunun denklemini sagla-
yacagindan;

Yo =mX,+nyadan=y, —mx, (3)

bulunur. (3) denklemini (2) de yerine yazarsak
a’m? — b? — (y, — mx,)? =0
a’m? — b? — y¢ + 2y,mx, — xgm?* = 0
(a® — x)m? + 2y,x,m — b* —yZ =0 (4)

Eger a? # x¢ ise, (4) denklemi m'ye gore ikinci dereceden bir denklem-
dir. P noktasinda egrinin farkh iki tegeti olamayacagina gore, bu denklemin
kokleri esit olmahdir. O halde,

_ _T2X¥o _ XoYo
. 2(a2—x(2)) B x(z)—a2
tegetin egimini verir.

2 2 2 2
- - X0¥0 — XYo@ Yo—Xp¥o _ “2 Y0
Nn=y,—mx, =y, —|=5-—5|%X, = =
Yo 0= Yo (X%_az> 0 x2—a? X2 —aZ
P(x,,y,) noktasy, hiperbolin bir noktasi oldugundan (1) esitligi
b?x2 — a’yZ = a*b?
b2(x? - a%) = a%y3
avy
xg—a%= —sz
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yazabiliriz. Buradan; y, # 0 icin,

2
— Xo¥Yo _ X0¥04,2 X
m = =—=—>b 741
X(Z)—az a yO a YO
n=— a’yy _ Yobz __EE
=—T5=
Xg—a a? yo Yo
elde edilir. Tegetin denklemi
y=mx-+n
2 2
b
a%yy Yo
b2x, b2
X—y=—"
a%y, Yo
XXo YVYo _ 1
a2 b2

dir.

Ornek: 3x — 2y + k = 0 dogrusunun 3x? — 5y? = 55 hiperboliine teget
olmasi i¢in k ne olmahdir?

Coziim: 3x? — 5y% =55

X2 y?
557 11
3
hiperboliinde
3.k
y=2%*2
tegeti
—a’m? +n?2+b%2 =0
2
B v1+8 =0
k? 165 121
4 4 B
k=+11
%2 2
4.6. Teorem: a_z_ b_z = 1 hiperboliiniin tzerindeki P(x,,y,) nokta-

sindan ¢izilen tegetin degme noktasi;

2.m b2
D<_1J2}L>
n n

dir.
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2 2
, X
Ispat: — — bz = 1 hiperboliiniin tizerindeki P(x,,y,) noktasini alalm.
a
N . XXo  Y'¥Yo : o C
Tegetin denklemi —~ — 0z - 1 olmaktadir. Yine biz biliyoruz ki tegetin
a

denklemi y = mx + n seklindedir. Bu iki denklem ¢akisik olmasi gerekir.

b2xx, — a’yy, —a’b?’vemx—y+n=0
iki dogru biribine ¢ahkis ise;

b%x, —a’y, a?b?
. I -1 n
olacagindan
G S
0= ' YoT 77

bulunur. Buna gore degme noktasinin koordinatlari

2. 2
n n

) x?
Ornek: — —
16

olur.

2
Y _ 1 hiperbolintin tizerindeki y = 2x + 5 tegetinin

degme noktalarini bulunuz.

Cozim:a=4,b =3

2 2 2 2
a“m b™\ _ 4723\ _ (.32 9
D<_ n '?>‘D<_ 5 '?>‘D( 55)

2 2
X
4.7. Teorem: 2z Z_Z = 1 hiperbolinin tuzerindeki P(x,,y,) nokta-
sindan ¢izilen normalin denklemi;
aZwy,
Yy=Yo=—5— (X—X)
b 'XO

dir.

Bu teoremin ispati 4.5. teoremine benzer ydntemle yapilacagindan
okuyucuya birakilmistir.

Ornek: Odaklar F(5, 0), F'(-5, 0) ve dis merkezligi e = % olan hiperbo-

liin P(8,3) noktasindaki teget ve normalin denklemlerini yaziniz.
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Co6ziim: Once hiperboliin denklemini olusturalim.

|FF'| = 2c¢ =10, e = 5 oldugundan c = 5,a = 4,b = 3 bulunur. Buna

4
gore hiperboliin denklemi;
Xy
16 9
olur. P(8, 3) noktasindaki tegetin denklemi;
XX YV¥o 1
a2 b2
X8 y3
16 9

3x—2y—6=0
olur. P(8, 3) noktasindaki hiperboliin denklemi;
a2y
Y=Y =773 O(X_Xo)
b 'XO
16-3
y—-3=-%35g5(x—-8)
3y—2x+7=0

olur.

iKIZKENAR HiPERBOL

4.9. Tanim: Eksen uzunluklar1 esit olan (a = b) hiperbollere ikizkenar
hiperbol denir. Asimptotlar1 y = x ve y = —x dogrularidir.
2 2
Yy

— -5 =1 vex?—y?=a?
a2 a2

MERKEZIL OLMAYAN HIiPERBOLUN DENKLEMi ve HiPERBOLUN
OTELENMESI

4.8. Teorem: Merkezi M(q, 3) noktasinda olan hiperboliin denklemi;
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y=p 1 ‘
F

-
F
x
| AN
_ X=0

x-0?  y-B? _

a2 b2 =1

dir.

Bu teoremi ispati 4.1. teoremin ispatina benzer sekilde oldugundan
okuyucuya birakilmistir.

<2 2

4.10. Tanim: Merkezi M(0, 0) noktasinda olan hiperbolin = — b_2 =1

a
. . . _x-a)? (y-B)?
denklemi merkezi M(a, ) noktasinda olan hiperboliin 2 T pz - 1
a

noktasina tasinmasina hiperboliin 6telenmesi adi verilir.

Otelenmis hiperboliin;

Merkezi ' M(a, B)

Odaklar: :Fla+c¢,B) AF'(a—cB)

Asimptotlar1 :y — = g(x—a) vey— = —g(x—a)

’ (x=3)*  y-4)°* y

Ornek: - = 1 denkleminin belirttigi hiperboliin mer-

144 25
kezini ve odaklarini bulunuz.

x-3)*  (y-9*
144 25
a’? =144 isea= 12
b* =25iseb=75
c?=a’+b?=144+25=169ise c=13
bulunur. Buna gore hiperboliin odaklars;
Fla+ ¢, B) = (3+ 13,4) = (16,4)

Cozim: = 1 hiperboliin merkezini M(3, 4) diir.
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F'(a—c pB) = (3—13,4) = (—10,4)
olur.

COZUMLU ALISTIRMALAR

<2 2
1. ? — 1_6 = 1 hiperboliiniin odaklar1 aras1 uzakhig: ka¢ birimdir?

A)5 B)6 €7 D)8 E)10
Coziim: a = 3,b = 4,c = 5 oldugundan |FF'| = 2c = 10 br
Cevap: E

2. Bir kosesi A(0, 5) ve dis merkezligi e = 3 olan hiperboliinde yedek
eksen uzunlugu nedir?

A)8 B)10 (€)10v2 D)12 E)12V2

Cozim: A(0, 5) olduguna gore odaklar y ekseni lizerindedir.
a= 4vee=§= 3isec =15
c* =a® +b?

152 = 52 + b?
b= 10v2
Cevap: C
X2 y2
. E — 1_6 = 1 hiperbolii lizerindeki bir M noktasinin, F ve F' odakla-

rina olan uzakliklarimin kareleri farki |[MF'|? — [MF|? = 160 dir. [MF’'| ka¢ bi-
rimdir?

A)0 B)1 (2 D)3 E)4
Cozim:a =5, |[MF'| — IMF| = 10 dir.
(IMF| — IMFI)(IMF'| + [MF[) = 160
10(|MF'| + [MF|) = 160

IMF’| + [MF| = 16 ve [MF'| — [MF| = 10
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Bu iki denklem ¢oziiliirse;
IMF’| = 13 ve [MF| =3
bulunur.
Cevap: D

4. 3x%? — 4y? = 12 hiperboliiniin asimptotlar1 arasindaki dar a¢inin tan-
jant1 kagtir?

A)4 B)4V3 (5 D)5V3 E)6

Coziim: 3x2 —4y? =12
2

x? y
4 3
a=2,b=+3
: : —b. _ -3 - : Lo
Asimptot denklemleri y = + FX=+ 5X olacagindan hiperboliiniin asimp-
totlar1 arasindaki dar a¢inin tanjanty;
209 s
T 1+mym, . V3(_V3) 13"
1M 1+7<_7> 1-3

elde edilir.
Cevap: E

5. x? — 3y% =1 hiperboliiniin asimptotlarindan biri x ekseni ile kag
derecelik ac1 yapar? (1. bolgedeki degeri)
A0 B)1 €2 D)3 E)4

Cozim: x* — 3y? =1

2
y- _
X2 —T =1
3
a=1veb= g
Asimptot denklemleri y = + gx =+ gx dir.
y = gx ise tan 30 = g olup 300
= —gxise tan 150 = — g olup 1500

olur.
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6. x> — 9y? = 7 hiperboliiniin P(—4,1) noktasindaki tegetin denklemi
nedir?

A)4x+9y+7 =0 B)4x+9y—-7=0 C(C)4x+9y=0
D)4x —9y+7=0 E)4x—-9y—-7=0

Coziim: x? — 9y? =7

<2 2
¥y
7 —_
9
Tegetin denklemi
XX ¥¥o _
a2 p2
Xx(-4) y1
———=1
7 5
4x+9y+7=0
olur.
Cevap: A
x? 2 3
7. — — — = 1 hiperboliin bir tegetinin egimi - dir. Degme noktasi-

nin koordinatlarinin biri nedir?

A)D(V3,4) B)D(2v3,4) ()D(3vV3,4)
D)D(3V3,3) E)D(3V3,2)

Coziim: a* = 3 ve b? = 2 dir.

3
Tegetin egimi Py oldugundany = ﬁx + n olur. Ayrica teget olma kosu-

2
lundan —a’m? + n? + b? = 0 olacagindan,
2
(V3 () +n2 422 =0

n=+ %
bulunur. n = —% alinirsa,

3 3

D(—azn—'m,l;—z> =D <—_—IT_—%) = D(3v3,4)
2 T2

dir.
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Cevap: C

(x=4)*  (y+6)°
— = 1 hiperboliin asimtotunun denklemlerinden biri

16 9

asagidakilerden hangisidir?

olur.

A)4y+3x+36 =0 B)4y+3x—36=0 C(C)4y+3x+24=0
D)4y —-3x+36=0 E)4y—-3x—-24=0

Cozim: M(4,—6) dir.
a’ = 16 ve b* = 9 oldugundan c? = 16 + 9 = 25 olup c = 5 dir.
Asimptotlariy — = g (x—a)

3
y—(—6)=3(x—4)
4y + 24 = 3x—12
4y —3x+36=0

Cevap: D

9.x% +y? =7 cemberiiley = + % hiperbolii ka¢ noktada kesisir?
A)0 B)1 €2 D)3 E)4

Cozim:y = + % hiperbolii gember denkleminde yerine yazilirsa,
2 2
y =7

) -7

x*—7x*4+1=0

X“ +
x? +

4. derece denklemi elde edilir. Burada t = x? doniisiimii yapilirsa t? — 7t +
1 = 0 denklemi elde edilir. Bu 2. derece denklem de A = 45 olacagindan

t, =74+3V5,t,=7-3V5

dir. Su halde,

x2=7+3/5isex=+v/7 + 35
x2=7-3/5isex= +/7 + 35

dir. Buna gore 4 tane kok bulunmaktadir.

Cevap: E
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2 2
X
10. r 1 hiperboliinlin asimptotlariyla y = 3 dogrusunun ke-

sim noktalar1 asagidakilerden hangisidir?

A) (2,-3)ve (2,-3) B)(2,3)ve(23) C) (—=2,3) ve (2,—-3)
D) (2,3) ve(2,-3)  E)(2,3)ve (—2,—3)

%2 2

Cozim: F -
y=15x

dir. Bu asimptotlarin y = 3 dogrusuyla kesim noktalarinin apsisleri, asimptot

denkleminde y = 3 yazilirsa

., 3
3—i‘EX

olup (2, 3) ve (2,—3) noktalar1 elde edilir.

= 1 hiperboliiniin asimptotlarinin denklemi,

wb |5

Cevap:D
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